

# 9.0 版新支付宝发布

## 未来可用余额宝买股票



8日下午,支付宝发布了全新的9.0版本,可直接找到本地“吃喝玩乐”等各种服务信息,还能一键领取优惠折扣,吃饭最低到5折。

打开“朋友”一栏,现在可以添加支付宝好友并发起聊天,或拉个好友群。值得注意的是,在新的支付宝里,用户除了能购买余额宝、预约招财宝之外,未来还将可用余额宝购买股票。

### 能找“吃喝玩乐”还能打折

最近一段时间,支付宝与沃尔玛、家乐福、华润万家等零售商巨头达成合作;在餐饮方面也接入了肯德基这样深耕中国多年的连锁快餐。

支付宝首屏的“附近”功能,是基于地理位置推荐附近的优惠商家,点击进入可以查

看该商家的信息并领取优惠。记者实测发现,在新支付宝的“商家”一栏里,可以直接找到本地“吃喝玩乐”等各种服务信息,还能一键领取优惠折扣,吃饭最低到5折。

“去超市买牛奶,去餐厅吃饭都是消费场景,现在流行

的上门美甲、上门洗车等等,也是消费场景。这些消费场景未来都会在商家这个页面里进行展示,支付宝将基于算法为商家开放流量。用户可以更方便地找到和享受本地生活服务。”蚂蚁金融服务集团支付事业群总裁樊治铭说。

### 能加支付宝好友 还能给家人开“副卡”

记者从支付宝了解到,新版本的支付宝上也能加好友和聊天了。

除了转账和红包,新支付宝可以支持更多的好友互动。在新支付宝中,用户可以添加好友,聊天、拉群都可以。支付宝还在群组功能中,特别开发了群收群付、群账户等功能。经常一起吃

饭的“饭搭子”,聚餐时出示群付款码就可以方便地AA制了。

没有支付宝账户的老人或小孩,现在也可以帮他们开通“亲情账户”。开通后,他们就可以使用支付宝和余额宝的基本功能,进行移动支付或理财。

“新的支付宝,推出了

“借条”功能,相当于在借钱的时候打个电子借条,不仅解决了不好意思开口借钱的尴尬,还能解决朋友间不好意思催账的问题。“借条”支持设置利息和还款时间,到期能自动提醒,还能支持自动扣款,一举解决“忘记还钱”的大问题。”支付宝相关负责人告诉记者。

### 余额宝不止能理财 未来还能买股票

在理财方面,新支付宝把所有的金融理财功能都集中到了“财富”页面,包括余额宝、招财宝、股票、甚至芝麻信用。

在财富这个页面上,你可

以清楚地看到自己在支付宝上所有的资产状况、每日的收益情况,也可以进行余额宝、招财宝的投资,还可以查看自己的芝麻信用分、蚂蚁花呗的额度等。

据樊治铭透露,在新的支付宝里,用户除了能购买余额宝、预约招财宝之外,未来还将可用余额宝购买股票。

## 合肥飞广州航班因货舱报火警迫降



图为扑救现场。

8日上午,有网友称“9点多合肥到广州的飞机刚起飞不久就着火了,飞机紧急迫降。”经初步检查未发现明火,目前海航已配合当地民航监管局展开调查。

海南航空股份有限公司官方微博发布情况说明,海南航空HU7244航班(合肥—广州,机型737-800)于8日9:35从合肥机场起飞。飞机爬升至

5100米时,后货舱报火警。机组人员迅速按应急程序顺利安排处置,飞机于10:10返航合肥并组织全体人员成功撤离。

记者从海南航空获悉,机上共计145位旅客,少数旅客撤离过程中受伤。截至目前,所有旅客均已妥善安置。受伤旅客已送往医院检查治疗。同时海航已安排调机补班及旅客退改

签工作。

根据落地后初步检查情况,并未发现明火。目前海航已配合当地民航监管局展开事件原因调查。这是近日发生的第二起空中火警事件。

另据民航资源网发布的消息,机上145位旅客中,有8位旅客在跳滑梯时受伤,两位伤势稍重需住院治疗。

## 中国游客买光日本一渔村商品

### 当地居民生活陷困境

据港媒8日报道,多达4000名中国旅客早前乘邮轮停靠日本鸟取县港口,他们在当地西部唯一的一个小渔村观光时,当地商店物品被抢购一空,当地居民生活陷入困境,日本网友也忍不住批评:“简直是虫群啊。”

上海吴淞口国际邮轮港的官方微博转载了该则报道,并配上日本TBS新闻的报道截图。从截图可见,该趟邮轮航线为上海至福冈博多,之后到鸟取县港口,再回上海,6月29日出

发,行程共6天5夜,人均旅费约为14万日元。

据了解,该邮轮的航程原本应为上海、日本福冈加韩国釜山,因韩国爆发中东呼吸综合症疫情,不得不改变行程。载着4000名中国游客的邮轮,停靠在日本鸟取县港口,游客下船,到鸟取县西部的日吉津村观光。

报道称,日吉津村常驻居民仅3455人,甚至少于到访的中国游客数量,之前只接待过200多人的旅游

团,但对中国游客仍显示出极大的热情。为此当地居民在商店到处都贴上中文标示,并搜罗出50名翻译,最后卖出了大量的眼药水、雪肌精、电饭煲和魔法瓶。

日本媒体报道,此处小渔村的商店的货品在短短数小时后,就被中国游客抢购一空,一度令当地居民生活陷入困境。对于日媒的报道,有内地网友质疑,日本景点的接待能力实在太弱。

### ■后续报道

## 温岭倒塌厂房系违章建筑

原定于今年8月前拆迁  
涉事企业负责人被控制

7月4日16时许,浙江温岭市大溪镇发生鞋厂厂房倒塌事故,共造成14人死亡33人受伤。据记者调查了解,事故厂房系违章建筑,此前已被列入拆除范围。涉事两企业的负责人均已被控制。

4日16时08分,位于大溪镇佛院村的温岭市捷宇鞋材有限公司发生房屋倒塌事故。据调查,发生事故的厂房系捷宇公司所有,腾辉公司租用其厂房。经排查,事故发生时,腾辉公司共有51名工人正在作业,事故还涉及5名非该公司员工。其中,56人中的9人现场安全逃生。截至目前,事故共造成14人死亡,33人受伤。

对温岭鞋厂来说,这样惨烈的事故并非首次。2014年1月14日,温岭城北街道杨家潭村台州大东鞋业有限公司发生火灾,共造成16人死亡。事故发生后,温岭市对制鞋业展开了大规模的整治,拆除违章建筑是整治的一个重点。至去年底,温岭鞋企和家庭作坊由整治前的1.1万家,锐减至5000余家,6000多家无证照、存在安全隐患、涉嫌违法建筑的企业被关停淘汰。

据当地干部介绍,当时经排查,捷宇公司的这幢厂房属违章建筑,在被拆除之列,原定于今年8月之前全部拆迁。目前,厂房的出租方捷宇公司和承租方腾辉公司负责人均已被控制。

记者向消防、城管执法等多个部门了解到,倒塌的建筑系4层砖混结构,虽然已经启用多年,但相关手续仍不完备。

温岭市大溪镇党委书记徐云辉此前表示,5月份消防部门和镇里一起检查,发现了消防安全隐患,并要求企业针对隐患进行整改。他说,由于历史的原因,大溪镇违建还存在一定的数量,今后还要加大力度,将违章建筑全部拆除。

## “与猪同处”男孩住到姑姑家

河南当地政府月供500元救助其至18岁

近日,河南省濮阳市清丰县一名小男孩与猪同在泔水车上的照片经网友发微博后引起广泛关注。记者7日从清丰县民政局获悉,小男孩刘洪波已被送往姑姑家,并办理了农村低保,此外每月获得500元救助金。

在网友曝光的照片中,小男孩乱蓬蓬的头发长至脖子,穿着一身破旧的衣服,身上全是污垢,与一只被拴的小猪待在泔水车上。6日,濮阳当地媒体走访小男孩的家,更曝出其精神不正常的母亲经常虐待孩子。小男孩的境遇让不少人揪心。

7日,清丰县民政局工作人员介绍,早在2006年,刘洪波的父亲刘振学和奶奶已经成为濮阳市首批农村低保保障对象,刘振学的妻子及两个孩子均获得每月每人50元的失地农民保障,逢年过节,县里也会给刘洪波家民政救济。

“刘洪波的家在清丰县城关镇车子营村,他父亲刘振学养了16头猪,每天都忙着喂猪、到城里拉泔水、蹬三轮,也顾不上家,母亲精神不正常。这夫妻俩对孩子基本上没咋管过。”民政局工作人员称,刘洪波和目前10岁的哥哥之前一直由姑姑抚养,刘洪波3岁后才交由父母抚养。

目前,清丰县针对刘洪波家的情况采取了一些救助措施。刘洪波和哥哥、母亲由之前的每月每人50元的失地保障转为农村低保。城关镇民政部门与刘洪波的姑姑协商后,刘洪波由姑姑抚养,目前已送到姑姑家中,政府每月给刘洪波500元救助金,直到其18岁成年。

“刘洪波的姑姑家庭条件也一般,她自己家4口人都有农村低保,还要帮着养弟弟的两个孩子,所以以后我们也会经常关注他们家。”清丰县民政局工作人员称,至于刘洪波的健康状况及入学等事宜,需要协调卫生部门和教育部门共同解决。

## 云南销毁600余吨走私“僵尸肉”

7月8日14时30分,云南省河口县公安消防大队官兵将数桶汽油浇在非法走私入境的“僵尸肉”上,然后点火。浓烟滚滚中,670余吨价值1300余万元的非法走私“僵尸肉”被依法销毁。

记者在现场看到,这些“僵尸肉”的种类比较多,有鸡脚、鸡翅、牛肉、猪蹄、猪肚、猪脚等。“这次查获的非法冻品种类几乎涵盖了以往能查获的所有种类。”河口县人民政府打私办主任李永康介绍说。

这批冻品在入境前,打私部门就已经获取了情报:冻品入境后将顺着蒙河高速公路前往蒙自方向。打私部门原本计划在蒙自服务区才收网抓人,没想到领头的司机在高速公路湾田路段因为疲倦驾驶导致翻车,打私部门当即决定收网。当时有23辆货车装载了走私冻品,但因为人手不足,有两辆车逃跑,只查获了21辆车。

经过检验,这批走私冻品冰冻时间在三年左右,是标准的“僵尸肉”,所有货物加起来共有670余吨,价值1300余万元,偷逃税款500余万元。“如果我们没有查获这些冻品,(这些冻品)很快就会流入到国内多个省份的市场进行销售。”李永康告诉记者。

(本版稿件据新华社)